

· 金融速递 ·

## 渤海人寿获准在天津开业

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)又一家地方性险企获批开业。昨日,北京商报记者从保监会获悉,筹备一年多的渤海人寿保险股份有限公司(以下简称“渤海人寿”)拿到获准开业的批文。

据了解,渤海人寿获准经营的业务为普通型保险,包括人寿保险和年金保险、健康保险、意外伤害保险等上述业务的再保险业务,以及国家法律、法规允许的保险资金运用业务。其注册资本金为8亿元,拟任董事长为郭健。

事实上,郭健正是海航资本控股有限公司总裁助理。而渤海人寿也是海航集团在保险业布局的又一浓墨重笔。因海航资本控股有限公司副董事长、总裁刘小勇之前曾表示,保险业是海航资本的主要产业之一,目前的业务已包括财险、寿险、保险经纪和保险代理,海航希望打造保险业的一个全产业链,因为这样可以为海航挖掘客户资源提供更好的基础。截至目前,海航集团拥有民安财产保险有限公司、华安财产保险股份有限公司、扬子江保险经纪有限公司、海南通汇保险代理有限公司。

## 恒丰银行发行80亿元二级资本债

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,恒丰银行在全国银行间债券市场成功发行80亿元的二级资本债。

据了解,本期债券发行总规模为80亿元,为十年期固定利率债券,第五年末附发行人赎回选择权,票面利率为5.99%,缴款日/起息日为2014年12月22日。本期债券无担保,经联合资信评定,发行人的主体信用等级为AAA,本期债券信用等级为AA+,本期债券的主承销商为中信证券和工商银行,债券发行得到了银行间市场的广泛关注,共计有银行、券商等26家金融机构参与认购,最终中标机构18家。恒丰银行本期发行的80亿元二级资本债,将全部用于补充二级资本。

截止到今年三季度末,恒丰银行资产总额达到8820.96亿元,同比增长25%,2014年前三季度,恒丰银行实现营业收入146.22亿元,同比增长34.75%。前三季度,恒丰银行实现净利润73.87亿元,以同比增长36%的速度,在全国性股份制商业银行队伍中居于领先梯队。截至2014年三季度末,全行实现拨备前利润总额103.61亿元,同比增长39%。

## · 风向标 ·

## 人民币对外币中间价

| 币种     | 中间价    | 涨跌幅       |
|--------|--------|-----------|
| 美元人民币  | 6.2258 | ▲0.0675%  |
| 人民币兑日元 | 19.27  | ■0        |
| 港元人民币  | 0.802  | ▲0.0249%  |
| 欧元人民币  | 7.602  | ▼-0.0776% |
| 英镑人民币  | 9.6642 | ▼-0.3331% |

## 国内主要期货品种走势

| 期货品种 | 价格     | 涨跌幅     |
|------|--------|---------|
| 黄金   | 238.55 | ▼-1.49% |
| 白银   | 3414   | ▼-1.87% |
| 沥青   | 3408   | ■0      |
| 橡胶   | 12170  | ▼-2.44% |
| 棉花   | 12865  | ▲0.16%  |
| 白糖   | 4536   | ▼-0.33% |
| 大豆   | 4326   | ■0      |
| 豆油   | 5618   | ▼-0.25% |
| 棕油   | 4924   | ▼-0.2%  |
| 鸡蛋   | 4340   | ▲0.25%  |
| 玉米   | 2362   | ▼-0.38% |

## 债券指数一览

| 名称   | 最新价    | 涨跌幅      |
|------|--------|----------|
| 国债指数 | 145.48 | ▲0.01%   |
| 企债指数 | 180.48 | ■0       |
| 沪公司债 | 156.41 | ▼-0.03%  |
| 沪分离债 | 151.79 | ▲0.12%   |
| 公司债  | 156.34 | ▼-0.007% |

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 刘泽先 美编 宋媛媛 责校 杨少坤 电话:64101908 news0518@163.com

## 银监会2015年监管又有新说法

## 银行应适应新常态下五大趋势

北京商报讯(记者 孟凡霞)经历了30多年的高速增长后,中国经济正在从高速发展转为中高速阶段,作为今年宏观经济的热门词汇,新常态意味着经济结构的优化,增长动力的切换。在新常态下,商业银行监管重心也将有所转移。银监会日前召开的2015年全国银行业监督管理工作会议提出了新常态下银行业发展的五大趋势。

银监会党委书记、主席尚福林表示,各银行业金融机构需充分认识银行业新常态的五大特征,一是充分认识贷款增速回稳的趋势。二是充分认识存贷利差收窄的趋势,积极转变盈利模式。三是充

分认识社会融资方式转变的趋势,大力提升创新驱动能力。四是充分认识不良贷款反弹的趋势,切实防范化解风险隐患。五是充分认识“宽进严管”的趋势,强化守法合规经营。

针对贷款质量的问题,北京商报记者发现,银监会此次提出了新的监管思路:对押品价值波动风险要加强监测预警研判,压力测试,押品管理和集中度管理。这一说法在2014年的工作会议中却未有提及。

目前,抵质押贷款是银行普遍采用的贷款方式,但从押品处置的效果看,存在贷款平均损失比率较高,大部分抵质

押物变现回收价值不能有效覆盖其所抵质押的债权问题。一位业内人士表示,实现抵质押品全流程动态监管的前提是实现统一的自评估机构和施行规范商业银行抵质押贷款操作。这其中,包括授信前的抵质押品选择和价值评定、授信后的定期回访和价值跟踪,及时发现风险隐患,实时监测抵质押品实物及价值情况。

而在贷款的处置上,银监会要求各家商业银行及时核销不良、积极盘活不良、争取重组不良,探索转化不良。

来自银监会的数据显示,截至11月底,商业银行不良贷款率为1.31%,保持在较低水平。然而,我国商业银行不良

贷款已经连续12个季度上升,不良率更是创下四年来的历史新高。为了改善资产质量,银行业2014年普遍加大了坏账核销力度。据不完全统计,2014年上半年16家上市银行核销不良贷款约709.93亿元,如果把这部分核销计入,不良贷款的增速会更加惊人。

在分析人士看来,经济新常态下,转型是商业银行必须的发展之路。中国社科院金融所银行研究室主任曾刚表示,过去十年银行业快速发展的黄金时代可能已经结束了,未来银行将从规模增长转向内源式增长,并通过精细化管理、更好的服务和产品创新来应对挑战。

M 市场关注  
Market focus

## 阎庆民履新天津副市长肩负两大重任

在银监会副主席一职上履新一年半后,阎庆民被调任天津市副市长,从金融监管者变身为政府官员。在阎庆民被派往天津的消息传出后,市场更关心的是,风格开放务实的他能带给天津什么,他又面临哪些任务需要实现?

昨日上午,天津市十六届人大常委会举行第十五次会议,会议审议并通过了市政府关于提请审议阎庆民任职的议案,决定任命阎庆民为天津市副市长。这也是阎庆民过去30年的工作中经历中,首次被调任担任政府官员。阎庆民的简历较为简单,从1984年至2003年都在中国银行工作,2003年至今则在银监会系统工作。去年5月,阎庆民从银监会主席助理升任银监会副主席,主管股份制银行、城商行以及最近兴起的P2P行业等。

此次调任天津担任副市长职务是阎庆民首次进入省级政府工作。不少行业内人士认为,阎庆民由银监会“空降”天津或与天津自贸区等金融领域扩大改革开放的布局有关,因而不排



除他将接替宗国英兼任滨海新区区长的可能性。

同时,也有不少人认为,阎庆民的个人从政风格开放务实,恰逢天津自贸区开立之际,被选派至天津出任副市长,这一安排虽然来得有些意外但也在情理、逻辑之中。国务院总理李克强12月12日主持召开国务院常务会议,部署推广上海自贸试验区试点经验,决定在广东、天津、福建特定区域再设三个自由贸易园区。

立村镇银行、贷款公司等小型金融机构、引导地方金融机构向县域和乡镇延伸网点和业务”。

阎庆民的第二大任务就是金融监管。北京商报记者注意到,此前天津非法集资现象严重,特别是滨海新区专门成立了防范和处置非法集资领导小组,对这一恶性事件进行集中处置。而阎庆民则尤其关心这方面问题。他此前指出,地方金融监管是防范区域性金融风险的重要保障,应该明确地方政府金融监管的职责边界,健全地方政府金融监管体制机制。

值得一提的是,阎庆民是近年来继戴相龙之后第二位调入天津市政府任职的中央金融监管部门高官。戴相龙在任期间,天津滨海新区成为全国的金融改革试验区,国家的金融改革原则上都将放在滨海新区进行先行试点。

“新一代金融监管部门高官的到来希望给天津带来更多金融改革的新思路、新方向。”一位行业内人士期盼道。

北京商报记者 闫瑾/文 CFP/图

## 保监会动态监管再保险业务

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)当承保主体保额巨大时,通过再保险方式转嫁一部分风险是保险公司的惯用方式。然而,目前各家保险公司自行寻找再保险合作伙伴,为再保险监管带来了较大难度。昨日,保监会下发《关于加强再保险登记管理的通知(征求意见稿)》,要求承接再保险业务的公司进行登录指定系统进行注册并登记,以便动态监管与原保险公司适时掌握相关信息。

为了促使再保险机构及时更新资料,“登记系统”设置了三个月有效期,在有效期到期前一个月,“登记系统”将自动向再保险机构的联系人邮箱发送电子邮件提示更新信息,超过有效期未更新信息的,“登记系统”自动将其从有效名单中剔除,直至其更新信息后恢复正常状态。为了强化动态监管的有效性,保监会拟要求境内保险公司在选择再保险机构时,须在“登记系统”生成的有效清单中选择。

评级等诸多具体的资料录入,并对再保险共同体、劳合社、辛迪加等的录入信息做了更严格的限制。一旦再保险机构出现偿付能力充足率低于100%、结清、信用评级降级,因重大违法违规行为受到监管处罚、被监管部门接管、破产清算等,须及时更新“登记系统”资料,以便监管部门与原保险公司适时掌握相关信息。

目前,需要注册登记的公司包括承接再保险业务的保险公司、再保险公司,再保险共同体、劳合社及辛迪加等,以及为再保险业务提供中介服务并按约定收取佣金的机构。

意见稿要求,承接再保险业务的公司在登记系统中需要将公司名称、地址、最近三年年报、前三大股东的名称及份额、国际信用评级机构的财务实力

## 央行公开市场持续零操作

北京商报讯(记者 刘泽先 岳品瑜)

昨日,央行在公开市场继续维持零操作,这已是央行连续第8期暂停回购,而逆回购也未出现。分析人士表示,尽管最紧张的时期已经过去,但年末理财资金需求量仍大,流动性将维持相对紧平衡。

由于本周公开市场自然到期量为零,因此,本周有望延续上周无净投放亦无净回笼的格局。

随着本周IPO资金的解冻,昨日银行间市场短期利率纷纷出现下跌。上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,昨日,隔夜利率跌3.5个基点至3.667%;7天期利率跌129个基点至5.653%;14天期利率跌2.1个基点至6.027%。

但长期利率仍出现上涨。其中,1月期利率涨14.6个基点至6.13%;3月期利率涨5.49个基点至5.1615%。

国泰君安研究所债券团队指出,本周IPO解冻以及12月超万亿财政存款下放,资金面最紧张时期已经过去,但年末企业结算和理财到期资金需求量仍大,流动性仍维持相对紧平衡。

不少分析人士认为,要降低融资成本,降准是最有效的,但汇率和房地产调控等顾虑会影响政策落地时点。

摩根大通中国首席经济学家朱海斌认为,“目前来看,2015年意味着央行在货币政策执行以后不像以前那么顾及降息降准带来的负面影响,短期来看经济下行是更重要的政策考量因素。所以预测明年上半年还会继续有降息降准,具体来说,一季度预计会有一次降息,明年上半年会有两到三次降准,个人觉得最可能的是在春节前有降准,春节期间有降息”。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

片片雪似花 暖暖安存宝  
让您的资金安心过冬

光大官方微信

95595 www.cebbank.com

## 产品信息

- 1个月产品年化收益3.8%、3个月产品年化收益4.46%、6个月产品年化收益4.58%。
- 销售起点:5万元起,1万元递增。
- 到账方式:日终。
- 风险评级:一星级。
- 销售渠道:柜台、网银、手机银行、电话银行。

风险提示:理财是投资,投资有风险,选择需谨慎。

具体产品要素及收益以现行正式发行公告为准。

Bank 中国光大银行

共享阳光·创新生活